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ท�ำความรู้จักข้อสอบ 1A-Level คณิตศาสตร์ประยุกต์

	 การทดสอบความรู้เชิงวิชาการที่เน้นการน�ำความรู้ไปประยุกต์ใช้ Applied Knowledge Level  

ถือเป็นก้าวส�ำคัญส�ำหรับนักเรียนที่ก�ำลังเตรียมตัวเข้าศึกษาต่อในระดับอุดมศึกษาอย่างมาก เพราะ 

การสอบ A-Level 1 ครั้ง สามารถใช้คะแนนยื่นเข้าศึกษาต่อในระดับอุดมศึกษาได้ 3 รอบ ได้แก่ รอบโควตา  

รอบ Admission และรอบรับตรง การทดสอบนี้เนื้อหาในการสอบเป็นความรู้ที่เรียนช่วง ม.4 ถึง ม.6  

เป็นข้อสอบที่ถูกปรับให้ทันสมัย เข้ากับสถานการณ์ในปัจจุบัน

	 A-Level วิชาคณิตศาสตร์ประยุกต์ 1 คือข้อสอบวิชาคณิตศาสตร์ประกอบด้วยคณิตศาสตร์พื้นฐาน 

และคณิตศาสตร์เพิม่เตมิ โดยมท้ัีงข้อสอบปรนยัและข้อสอบอตันยัรวมทัง้หมด 30 ข้อ เป็นข้อสอบปรนยั 25 ข้อ

และข้อสอบอัตนัย 5 ข้อ โดยแบ่งเป็น 4 สาระ ได้แก่ จ�ำนวนและพีชคณิต การวัดและเรขาคณิต สถิติและ

ความน่าจะเป็น และแคลคูลัส

A-Level คณิตศาสตร์ประยุกต์ 1

ระยะเวลาสอบ: 90 นาที

จ�ำนวนคะแนน: 30 ข้อ คะแนนเต็ม 100 คะแนน 

		  (ปรนัย 25 ข้อ = 75 คะแนน / อัตนัย 5 ข้อ = 25 คะแนน)

ค่าสอบ: 100 บาท

ใครควรสอบ: น้อง ๆ สายวิทย์-คณิต

ข้อสอบออกอะไรบ้าง ?:

	 จ�ำนวนและพีชคณิต เซต ตรรกศาสตร์ จ�ำนวนจริงและพหุนาม ฟังก์ชัน ฟังก์ชันเอกซ์โพ 

	 เนนเชยีลและฟังก์ชนัลอการทึิม ฟังก์ชนัตรีโกณมติิ จ�ำนวนเชงิซ้อน เมทรกิซ์ ล�ำดับและอนกุรม

	 การวัดและเรขาคณิต เรขาคณิตวิเคราะห์ และเวกเตอร์ในสามมิติ

	 สถิติและความน่าจะเป็น สถิติ การแจกแจงความน่าจะเป็นเบื้องต้น หลักการนับ และความ 

	 น่าจะเป็นเบื้องต้น

	 แคลคูลัส แคลคูลัสเบื้องต้น

ตัวอย่างหนังสือ
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	 Mock Up Test A-Level คณิตศาสตร์ประยุกต์ 1 ในเล่มประกอบด้วยข้อสอบ 5 ชุด และเฉลย

ข้อสอบ 5 ชุด ซึ่งในแต่ละชุดประกอบด้วยเนื้อหาครบถ้วนทั้ง 4 สาระ ดังนี้

ในการสอบครัง้หนึง่มนีกัเรยีนเข้าสอบท้ังหมด 900 คน โดยทกุคนต้องสอบ 3 วชิา คอื วชิาคณติศาสตร์ 

วิชาวิทยาศาสตร์ และวิชาภาษาอังกฤษ ซึ่งผลการสอบเป็นดังนี้ มีนักเรียนสอบตกวิชาคณิตศาสตร์  

400 คน มีนักเรียนสอบตกวิชาวิทยาศาสตร์ 420 คน มีนักเรียนสอบตกวิชาภาษาอังกฤษ 450 คน  

มนีกัเรยีนสอบผ่านวิชาคณิตศาสตร์และวชิาวทิยาศาสตร์ 250 คน มนีกัเรยีนสอบผ่านวชิาคณติศาสตร์

และวิชาภาษาอังกฤษ 300 คน มีนักเรียนสอบผ่านวิชาวิทยาศาสตร์และวิชาภาษาอังกฤษ 250 คน 

มีนักเรียนสอบตกทั้งสามวิชา 80 คน มีนักเรียนที่สอบผ่านทุกวิชาทั้งหมดกี่คน

1. 190 คน			   2. 160 คน			   3. 130 คน	

4. 100 คน			   5. 70 คน

เซต

โครงสร้างข้อสอบของ A-Level คณิตศาสตร์ประยุกต์ 1

สาระที่ 1 จ�ำนวนและพีชคณิต ประกอบด้วย

ค�ำตอบที่ถูกคือ ข้อ 1 

1.

ตัวอย่างข้อสอบ

เฉลย

เหตุผล/แนวคิด

ให้ U แทนเซตของจ�ำนวนนักเรียนที่เข้าสอบทั้งหมด

    M แทนเซตของนักเรียนที่สอบผ่านวิชาคณิตศาสตร์

    S  แทนเซตของนักเรียนที่สอบผ่านวิชาวิทยาศาสตร์

    E  แทนเซตของนักเรียนที่สอบผ่านวิชาภาษาอังกฤษ

จากโจทย์ก�ำหนดให้ n  U   = 900, n  M ∩ S   = 250, n  M ∩ E   = 300 

และ n  S ∩ E   = 250

เขียนแผนภาพได้ดังนี้

⏜ ⏜

⏜

⏜⏝ ⏝

⏝

⏝

M

x – 100

x – 20
250 – x300 – x

x – 50

S U

E

80
x

250 – x

ตัวอย่างหนังสือ
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ถ้าประพจน์ ~ p ↔ q   ⋁   s → r   มีค่าความจริงเป็นเท็จ แล้วประพจน์ในข้อใดมีค่าความจริง 

เหมือนกับค่าความจริงของประพจน์   s ⋀ r   →   p ⋁ q

1. r →   p ⋀ q			   2. r ↔   p ⋁ ~p		  3.   p → q   ⋀   s → r

4.   s → r   ⋀   r → s		  5.   r → q   ⋀   s → r

ค�ำตอบที่ถูกคือ ข้อ 1 

ตัวอย่างข้อสอบ

เฉลย

⏜
⏜

⏜

⏝
⏝

⏝

มนีกัเรยีนสอบตกวชิาคณติศาสตร์ 400 คน จะได้ว่ามนีกัเรียนสอบผ่านวชิาคณติศาสตร์ 500 คน

หรอืมนีกัเรยีนสอบผ่านวชิาคณติศาสตร์เพยีงอย่างเดยีว 500 –   300 – x + 250 – x + x 

					                 = x – 50 คน

มนีกัเรยีนสอบตกวชิาวทิยาศาสตร์ 420 คน จะได้ว่ามนีกัเรียนสอบผ่านวชิาวทิยาศาสตร์ 480 คน

หรอืมนีกัเรยีนสอบผ่านวชิาวทิยาศาสตร์เพยีงอย่างเดยีว 480 –   250 – x + 250 – x + x  

					                = x – 20 คน

มนีกัเรยีนสอบตกวชิาภาษาองักฤษ 450 คน จะได้ว่ามนีกัเรยีนสอบผ่านวชิาภาษาองักฤษ 450 คน

หรอืมนีกัเรยีนสอบผ่านวชิาภาษาองักฤษเพยีงอย่างเดยีว 450 –   250 – x + 300 – x + x

					                 = x – 100 คน

เนือ่งจากมนีกัเรยีนสอบตกทัง้ 3 วชิา 80 คน จะได้ว่าเหลอืนกัเรยีนทีส่อบผ่านอย่างน้อย 1 วชิา 820 คน

นั่นคือ	 820 = x + x – 50 + x – 20 + x – 100 + 250 – x + 250 – x + 300 – x

	 820 = x + 630			    

	    x = 190	     

ดังนั้น มีนักเรียนสอบผ่านทุกวิชาทั้งหมด 190 คน

⏜

⏜ ⏜ ⏜ ⏜

⏜ ⏜ ⏜ ⏜

⏜⏝

⏝ ⏝ ⏝ ⏝

⏝ ⏝ ⏝ ⏝

⏝
⏜ ⏜⏝ ⏝

~  p ↔ q   ⋁   s → r   มีค่าความจริงเป็นเท็จ

แสดงว่า ~  p ↔ q  	 มีค่าความจริงเป็นเท็จ

           p ↔ q      	 มีค่าความจริงเป็นจริง

และ      s → r        	 มีค่าความจริงเป็นเท็จ

จะได้ว่า s มีค่าความจริงเป็นจริง และ r มีค่าความจริงเป็นเท็จ

⏜ ⏜⏝ ⏝

⏜ ⏝

เหตุผล/แนวคิด

2. ตรรกศาสตร์

ตัวอย่างหนังสือ
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แสดงว่า นักเรียนที่ได้คะแนนสูงกว่า 16 คะแนน มีพื้นที่ใต้เส้นโค้งปกติมาตรฐานเท่ากับ 

1 – 0.0228  =  0.9772

ดังนั้น จะมีนักเรียนร้อยละ 97.72 ที่ได้คะแนนสูงกว่า 16 คะแนน

–2 –1 0 1 2

ในการแข่งขันวอลเลย์บอลของกีฬาโอลิมปิก มีทีมที่ผ่านรอบคัดเลือก 16 ทีม ซึ่งทุกทีมต้องพบกัน 

ทั้งหมด 	จะต้องจัดการแข่งขันทั้งหมดกี่นัด โดยมีเงื่อนไขว่าแต่ละทีมต้องลงแข่งขันกับทีมอื่นทุกทีม

1. 16 นัด			   2. 32 นัด			   3. 120 นัด	

4. 240 นัด			   5. 256 นัด

ตัวอย่างข้อสอบ

ค�ำตอบที่ถูกคือ ข้อ 3เฉลย

จากโจทย์ ในการแข่งขันวอลเลย์บอล 16 ทีม จัดแบบทุกทีมต้องพบกันทั้งหมด 

ในการแข่งขัน 1 นัด จะต้องมี 2 ทีม ดังนั้น เกิดการแข่งขันทั้งหมด 16c
2
 ครั้ง 

16c
2
  =           =          =                      =	          = 120

ดังนั้น จะต้องจัดการแข่งขันทั้งหมด 120 นัด

16
2

⎛ 
⎝

⎞
⎠

16!
14!2!

16 × 15 × 14!
14!2!

16 × 15
2

แทนค่า		   Z  =		    =	    =  –2 

จากตารางพื้นที่ใต้เส้นโค้งปกติมาตรฐานของ Z = –2  คือ 0.0228 เขียนเส้นโค้งปกติ

มาตรฐานได้ดังนี้

16 – 20
2

–4
2

เหตุผล/แนวคิด

14. หลักการนับ 

ตัวอย่างหนังสือ
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โรงเรียนแห่งหนึ่งมีนักเรียนชั้น ม.6/1 จ�ำนวน 40 คน จากการส�ำรวจความถนัดวิชาคณิตศาสตร์  

และวิชาวิทยาศาสตร์ พบว่า 20 คนถนัดวิชาคณิตศาสตร์ 15 คนถนัดวิชาวิทยาศาสตร์ 5 คนถนัด 

วชิาคณติศาสตร์และวชิาวทิยาศาสตร์ ถ้าสุ่มนกัเรยีน 1 คนจากนกัเรยีนกลุ่มนี ้ แล้วความน่าจะเป็น 

ที่จะได้นักเรียนที่ไม่ถนัดวิชาคณิตศาสตร์และวิชาวิทยาศาสตร์เท่ากับเท่าไร

1. 1				    2. 				    3.		

4. 				    5. 

ตัวอย่างข้อสอบ

2
4

1
4
6
7

3
7

ค�ำตอบที่ถูกคือ ข้อ 2 เฉลย

ก�ำหนดให้         n  A	 แทนนักเรียน 20 คนถนัดวิชาคณิตศาสตร์ 

	            n  B	 แทนนักเรียน 15 คนถนัดวิชาวิทยาศาสตร์ 

	      n  A ∩ B   	แทนนักเรียน 5 คนถนัดวิชาคณิตศาสตร์และวิชาวิทยาศาสตร์ 

จาก 	      n  A ∪ B   	=  n  A  +  n  B   – n  A ∩ B

 	      n  A ∪ B   	=  20 + 15 – 5	= 30

      	      n  A ∪ B '  	=  40 – 30 = 10

 	     P  E   =          =        =

ดงันัน้ ความน่าจะเป็นทีจ่ะได้นกัเรยีนทีไ่ม่ถนัดวชิาคณิตศาสตร์และวชิาวทิยาศาสตร์เท่ากบั

⏝

⏝

⏝
⏝

⏝ ⏝ ⏝ ⏝

⏝
⏝

⏜

⏜

⏜
⏜

⏜ ⏜ ⏜ ⏜

⏜
⏜

n  E
n  S

⏝
⏝

⏜
⏜

10
40

1
4

1
4

ค่าของ lim  		     เท่ากับเท่าไร

1. –1				    2. 0				    3.		

4. 1				    5. หาค่าไม่ได้

สาระที่ 4 แคลคูลัส ประกอบด้วย

ตัวอย่างข้อสอบ

h + 1 – 1
h

√
h → 0

3

1
3

เหตุผล/แนวคิด

15. ความน่าจะเป็นเบื้องต้น

16. แคลคูลัสเบื้องต้น

ตัวอย่างหนังสือ
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	 จากโครงสร้างและตัวอย่างข้อสอบทั้งหมดที่ผู้เขียนได้กล่าวถึงนั้น ผู้สอบจะได้ทบทวนอย่าง

ครบถ้วนทกุหวัข้อ ผ่านแนวข้อสอบทีผู่เ้ขยีนได้ศกึษาและเฟ้นหาแนวทางการสอบ จนกระท่ังเรียบเรียง

ออกมาเป็นหนังสือคู่มือเรียน เตรียมสอบ เล่มนี้

	 สุดท้ายนี้ ผู้เขียนขอให้ผู้สอบทุกท่านโชคดีในการสอบและสามารถเข้าสู่ร้ัวมหาวิทยาลัย 

ได้ดังที่ตั้งใจเอาไว้ทุกคนค่ะ

							       คณะผู้จัดท�ำ

ค�ำตอบที่ถูกคือ ข้อ 3 เฉลย

lim		      =  lim

		      =  lim

		      =  lim

h + 1 – 1
h

√3

h + 1  – 1

h         h + 1  2 +    h + 1 + 1

h

h ∙       h + 1  2 +    h + 1 + 1

h + 1 – 1

h         h + 1  2 +    h + 1 + 12

√3
h → 0 h → 0

h → 0

h → 0

⏜ ⏜⏜ ⏝ ⏝ ⏝

⏝

h + 1  2 +    h + 1 + 12√ √3 3

3√

√

√

√

√

√

3

⏝
⏝

⏝
⏝

⏝
⏝

⏜⏜
⏜

⏜
⏜

⏜

3

3

3

3

		      =  lim

		      =                  =

ดังนั้น  lim		    =

1

       h + 1  2 +    h + 1 + 1

h + 1 – 1
h

√3
h → 0

h → 0 √ √⏝⏜

1
3

1
3

1
1 + 1 + 1

3 3

เหตุผล/แนวคิด

ตัวอย่างหนังสือ
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ข้อสอบ A-Level
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ตัวอย่างหนังสือ
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ตอนที่ 1 ข้อสอบปรนัย 25 ข้อ

	 ในการสอบคร้ังหนึง่มีนกัเรียนเข้าสอบท้ังหมด 900 คน โดยทกุคนต้องสอบ 3 วชิา คอื วชิาคณติศาสตร์  

	 วชิาวทิยาศาสตร์ และวชิาภาษาองักฤษ ซึง่ผลการสอบเป็นดังน้ี มนัีกเรียนสอบตกวชิาคณิตศาสตร์  

	 400 คน มีนักเรียนสอบตกวิชาวิทยาศาสตร์ 420 คน มีนักเรียนสอบตกวิชาภาษาอังกฤษ 450 คน  

	 มนัีกเรยีนสอบผ่านวชิาคณติศาสตร์และวชิาวทิยาศาสตร์ 250 คน มนีกัเรยีนสอบผ่านวชิาคณติศาสตร์ 

	 และวชิาภาษาองักฤษ 300 คน มนีกัเรยีนสอบผ่านวชิาวทิยาศาสตร์และวชิาภาษาองักฤษ 250 คน  

	 มีนักเรียนสอบตกทั้งสามวิชา 80 คน มีนักเรียนที่สอบผ่านทุกวิชาทั้งหมดกี่คน

	 1. 190 คน			   2. 160 คน			   3. 130 คน	

	 4. 100 คน			   5. 70 คน

	 ก�ำหนดให้ U =   1, 2, 3, …, 100 ,  n  P  A ∪ B    = 3210, n  P  A ∩ B    = 128, n  B – A   = 24 

	 แล้ว  n  P  A ∩ B'   ∪   B – A    เท่ากับเท่าไร

	 1. 219				    2. 224				    3. 235

	 4. 243				    5. 250

	 ก�ำหนดค่าความจริงของตัวเชื่อม ∗ ดังตาราง แล้วประพจน์   p ∗ p  ∗  q ∗ q   สมมูลกับประพจน์ 

	 ในข้อใด

	 1.   p → q   ⋀   q → p	 2.   p ⋀ p   ⋀ q 		  3. ~p ⋁ q 	

	 4. p ⋁ q  			   5. p ⋁ p 

1.

2.

3.

T

T

F

F

T

F

T

F

F

F

F

T

p q p ∗ q

⏜ ⏜ ⏜ ⏜⏜

⏜ ⏜

⏜ ⏜ ⏜

⏝

⏝

⏝⏝

⏝ ⏝

⏝⏝

⏝ ⏝⏞ ⏟

⏜ ⏜ ⏜⏝ ⏝ ⏝

ข้อสอบ 1ชุดที่

ตัวอย่างหนังสือ
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	 ก�ำหนดให้ A เป็นเซตของจ�ำนวนจริงบวก ถ้า x เป็นค�ำตอบท้ังหมดที่สอดคล้องกับสมการ    

	   log
2
 8x  2 – 2.5 log    x – 15 = 0 แล้วผลคูณของค�ำตอบทั้งหมดของสมการเท่ากับเท่าไร

	 1. 0.25  			   2. 0.5				    3. 1  		

	 4. 1.25				   5. 1.5 

	 ผลบวกของค�ำตอบทั้งหมดของสมการ arccos   x2 – 5x + 5   – 𝛑 = 0  เท่ากับเท่าไร

	 1. –5				    2. –1				    3. 1	

	 4. 3 				    5. 5

	 ถ้า z =              แล้วค่าของ                        เท่ากับเท่าไร

	 1. 0.0625			   2. 0.25 				   3. 0.5	  	 	

	 4. 2				    5. 16

	 ก�ำหนดให้ z
1 
, z

2 
, z

3 
, z

4
 เป็นค�ำตอบของสมการ z4 + 2z2 + 4 = 0 ค่าของ ⎟ z

1
⎟ + ⎟ z

2
⎟ + ⎟ z

3
⎟ + ⎟ z

4
⎟  

	 เท่ากับเท่าไร 

	 1. 2				    2. 4				    3. 2	  		

	 4. 2	  			   5. 2	  

	 ก�ำหนดให้ A =               โดยที่ x เป็นจ�ำนวนเต็ม ถ้า x สอดคล้องกับสมการ 	   

	 det  A2   – 5det  –A   + det  3 I   = 3 แล้วเซตค�ำตอบของ x ตรงกับข้อใด

	 1.    3 				    2.   –1, 3	  		  3.   3, 1 +    3 

	 4.   0, 1 +    3, 1 –    3       	 5.   –1, 3, 1 +    3, 1 –    3       	  

	 ก�ำหนดให้ A =   a
ij
  

2 × 2
 เมื่อ a

ij 
=   i + j  i – j และ A         =          แล้วค่าของ ⎟ x – y ⎟ เท่ากับ 

	 เท่าไร

	 1. –2				    2. –1				    3. 0 		

	 4. 1 				    5. 2

10.

12.

11.

13.

14.

15.

√2

 3 + i
2

z – i
z18 + z12 + 2

√ ⎟
⎟

⌈
⌊

⌉
⌋

⎟
⎟

⏞ ⏞

⏞
⏜ ⏜ ⏜⏝ ⏝ ⏝

⏞ ⏞⏟ ⏟ ⏟

⏟ ⏟

4

⎡
⎣

⎤
⎦

x
6

⎡
⎣

⎤
⎦

y
2y

⎡
⎣

⎤
⎦

x
x

2
x

5
2

5
4

√
√

√ √ √

⏜

⏜

⏝

⏝

⏜ ⏝

1
2
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	 ตารางแสดงพื้นที่ใต้เส้นโค้งปกติมาตรฐานระหว่าง 0 ถึง Z เป็นดังนี้

	 ถ้าคะแนนสอบเข้ามหาวิทยาลัยของนักเรียนจ�ำนวน 1,000 คน มีการแจกแจงปกติ และมีค่าเฉลี่ย 

	 เลขคณิตเท่ากับ 65 คะแนน โดยมีส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากับ 8 คะแนน แล้วนักเรียนที่สอบได้ 

	 คะแนนระหว่าง 53-85 คะแนน มีกี่คน

	 1. 439 คน			   2. 506 คน			   3. 680 คน

	 4. 730 คน			   5. 927 คน

	

	 ค่าของ lim  		     เท่ากับเท่าไร

	 1. –1				    2. 0				    3.		

	 4. 1				    5. หาค่าไม่ได้

	 ในการปลกูมนัส�ำปะหลังพบว่าขดุมนัส�ำปะหลงัขณะนีจ้ะได้มันส�ำปะหลงั 1,000 กิโลกรมั และขายได้ 

	 ราคากโิลกรมัละ 2 บาท แต่ถ้ายงัไม่ขดุและรอต่อไปจะได้มนัส�ำปะหลงัเพิม่ขึน้สปัดาห์ละ 100 กโิลกรมั  

	 แต่ราคาขายจะลดลงสัปดาห์ละ 0.10 บาทต่อกิโลกรัม ดังนั้นควรขายมันส�ำปะหลังเมื่อใดจึงจะได้ 

	 ก�ำไรมากที่สุด และขายได้เงินกี่บาท

	 1. สิ้นสัปดาห์ที่ 5 และขายได้เงิน 2,250 บาท	

	 2. สิ้นสัปดาห์ที่ 5 และขายได้เงิน 1,500 บาท	

	 3. สิ้นสัปดาห์ที่ 6 และขายได้เงิน 1,270 บาท   	  

	 4. สิ้นสัปดาห์ที่ 6 และขายได้เงิน 1,250 บาท	

	 5. สิ้นสัปดาห์ที่ 4 และขายได้เงิน 2,150 บาท   

	 โรงเรียนแห่งหนึ่งมีนักเรียนชั้น ม.6/1 จ�ำนวน 40 คน จากการส�ำรวจความถนัดวิชาคณิตศาสตร์  

	 และวิชาวิทยาศาสตร์ พบว่า 20 คนถนัดวิชาคณิตศาสตร์ 15 คนถนัดวิชาวิทยาศาสตร์ 5 คนถนัด 

	 วชิาคณิตศาสตร์และวชิาวทิยาศาสตร์ ถ้าสุม่นักเรยีน 1 คนจากนกัเรยีนกลุม่นี ้ แล้วความน่าจะเป็น 

	 ที่จะได้นักเรียนที่ไม่ถนัดวิชาคณิตศาสตร์และวิชาวิทยาศาสตร์เท่ากับเท่าไร

	 1. 1				    2. 				    3.		

	 4. 				    5. 

21.

22.

23.

24.

A 0.0062 0.0668 0.4332 0.4938

Z 0.016 0.168 1.5 2.5

h + 1 – 1
h

√
h → 0

3

1
3

2
4

1
4
6
7

3
7

ตัวอย่างหนังสือ
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ตอนที่ 2 ข้อสอบอัตนัย 5 ข้อ

	 กล่องใบหนึง่บรรจลุกูบอลสเีขยีว สดี�ำ และสชีมพ ูโดยทีล่กูบอลสเีขยีวมจี�ำนวนไม่น้อยกว่าลกูบอลสดี�ำ 	

	 แต่ไม่มากกว่าหนึ่งในสามเท่าของลูกบอลสีชมพู และผลรวมของจ�ำนวนลูกบอลสีเขียวและสีด�ำ 

	 ไม่น้อยกว่า 52 ลูก ผลรวมของจ�ำนวนลูกบอลสีเขียวและลูกบอลสีชมพูมีอย่างน้อยกี่ลูก

26.

วิธีท�ำ

ตัวอย่างหนังสือ
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ตอนที่ 1 ข้อสอบปรนัย 25 ข้อ

	 ก�ำหนดให้ U เป็นเอกภพสมัพัทธ์ A, B, C เป็นเซตใด ๆ  และ n  A   แทนจ�ำนวนสมาชกิของเซต A  

	 โดยที ่n  U   = 100, n   A – C  ∩  B – C    = 13, n  B – A   ∪   C – A   = 47, n  A ∩  B' ∩ C'    = 21,

	 n   A – B  ∩   A – C   = 5 และ n  A ∪ B ∪ C   = 97 แล้ว n  A ∩ B ∩ C   เท่ากับเท่าไร

	 1. 9	  			   2. 10				    3. 11		

	 4. 12				    5. 13 

	 ก�ำหนดให้ A =   1, 2, 3, …, 100   ถ้า S =   n ⎟ n ∈ A โดยที ่n หารด้วย 2 หรือ 5 ลงตัว แต่หาร 

	 ด้วย 10 ไม่ลงตัว   แล้วจ�ำนวนสมาชิกของเซต S เท่ากับเท่าไร

	 1. 40				    2. 45				    3. 50		

	 4. 55				    5. 60

	 ประพจน์ ~p →  q →   r ⋁ p    สมมูลกับประพจน์ในข้อใด 

	 1. ~p ⋁ q ⋁ r 			   2. p ⋁ ~q ⋁ r			   3. p ⋁ q ⋁ ~r   		

	 4. p ⋁ ~q ⋁ ~r			  5. p ⋁ ~p ⋁ r

	 ข้อใดเป็นนิเสธของข้อความ “ถ้า 3 ไม่เป็นจ�ำนวนคี่ แล้ว 3 ไม่เป็นจ�ำนวนตรรกยะ” 

	 1. 3 เป็นจ�ำนวนตรรกยะ และ 3 ไม่เป็นจ�ำนวนคี่

 	 2. 3 เป็นจ�ำนวนคี่ หรือ 3 ไม่เป็นจ�ำนวนตรรกยะ

 	 3. ถ้า 3 ไม่เป็นจ�ำนวนตรรกยะ แล้ว 3 เป็นจ�ำนวนคี่

 	 4. 3 ไม่เป็นจ�ำนวนตรรกยะ ก็ต่อเมื่อ 3 ไม่เป็นจ�ำนวนคี่

 	 5. 3 ไม่เป็นจ�ำนวนตรรกยะ

1.

2.

3.

4.

ข้อสอบ 4ชุดที่

⏜ ⏝

⏜ ⏜ ⏜ ⏜ ⏜ ⏜ ⏜⏜⏝
⏝

⏝ ⏝

⏝

⏝

⏝

⏝

⏝ ⏝

⏝ ⏝⏝ ⏝
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⏜ ⏜

⏜ ⏜

⏞ ⏞⏟

⏟

⏝ ⏝

ตัวอย่างหนังสือ
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	 ถ้า z เป็นจ�ำนวนเชงิซ้อนซึง่  1 + i    z + 1  = –1 แล้วส่วนจรงิรวมกบัส่วนจนิตภาพของจ�ำนวน 

	 เชิงซ้อน z  z – z  23 เท่ากับเท่าไร

	 1. –2				    2. –1				    3. –		

	 4. 1				    5. 2

	 ถ้า z เป็นจ�ำนวนเชงิซ้อน ซึง่ ⎟  10   11 + 14i   2   5 – 4i  z6 ⎟ = 1  แล้วค่าของ zz  เท่ากบัเท่าไร

	 1. 	  			   2.  				    3. 	   

	 4. 	  			   5.  

	 ก�ำหนดให้ A =               ซึง่ det  5A–1   = 125 และ B =                  ค่าของ det  B   เท่ากับเท่าไร

	 1. –0.4  			   2. –0.2 				   3. 0	

	 4. 0.2    			   5. 0.4

	 ก�ำหนดให้ A =                         , B =                          และ C =

	 ค่าของ det  ABC t   เท่ากับเท่าไร

	 1. –1 				    2. – 				    3. 0  		

	 4.    				    5. 1   

	 ก�ำหนดล�ำดับจ�ำกัด –     ,     , –     ,      , –     , … ,       จ�ำนวนในข้อใดไม่อยู่ในล�ำดับนี้  

	 1. –	  			   2. –	  			   3. –	  	

	 4. 	  			   5. 	  

11.

12.

13.

14.

10. ⏜

⏜

⏜

⏜

⏜ ⏜

⏜

⏜ ⏝

⏝

⏝ ⏝

⏝

⏝ ⏝

⏝

1
9

1
6

1
2

1
2

3
3

6
4

9
5

12
6

27
11

24
10

18
8

21
9

22
10

15
7

30
12

√ √
1

  6

1

  36
1

  216

√ √

√

3 3

1
36

⎡
⎣

⎤
⎦

w
y

x
z

⎡
⎣

⎤
⎦

sin θ
cos θ

–cos θ
sin θ

⎡
⎣

⎤
⎦

sec θ
tan θ

tan θ
sec θ

⎡
⎣

⎤
⎦

cot θ
cosec θ

cosec θ
cot θ

⎡
⎣

⎤
⎦

–2x
–2w

–z
–y
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	 ถ้าความสงูของนกัเรยีนห้องหนึง่มกีารแจกแจงปกตแิละมมีธัยฐานเท่ากบั 160 เซนตเิมตร มนีกัเรยีน 

	 ท่ีสงูน้อยกว่า 158 เซนตเิมตรอยู ่30.85% แล้วสมัประสทิธิข์องการแปรผนัของความสงูของนกัเรยีน 

	 ห้องนี้เท่ากับเท่าไร เมื่อก�ำหนดตารางแสดงพื้นที่ใต้เส้นโค้งปกติมาตรฐานเป็นดังตารางต่อไปนี้

	 1. 2%				    2. 2.5%				   3. 3.5%	

	 4. 4%				    5. 4.5% 

	 ถ้าคะแนนสอบวชิาคณติศาสตร์ของนกัเรียนช้ันมธัยมศกึษาปีท่ี 4 ของโรงเรียนแห่งหน่ึงมีการแจกแจง 

	 ปกต ิมค่ีาเฉล่ียเลขคณติเท่ากบั 40 คะแนน มส่ีวนเบีย่งเบนมาตรฐานเท่ากบั 10 มพีืน้ทีใ่ต้เส้นโค้งปกต ิ

	 มาตรฐานดงัรปู แล้วนักเรียนที่ได้คะแนนระหว่าง 30 คะแนน และ 55 คะแนน คิดเป็นกี่เปอร์เซ็นต์

	 1. 74.75%			   2. 75.45%			   3. 76%	

	 4. 77.25%			   5. 77.45% 

	 ก�ำหนดจดุ 10 จดุบนวงกลมวงหนึง่ ต้องการสร้างรปูเหลีย่มบรรจใุนวงกลมโดยใช้จดุเหล่านีเ้ป็นจดุยอด 

	 จะสร้างได้ทั้งหมดกี่วิธี

	 1. 462 วิธี			   2. 672 วิธี			   3. 792 วิธี	

	 4. 912 วิธี			   5. 968 วิธี

19.

20.

21.

A 0.1179 0.1554 0.1915

Z 0.3 0.4 0.5

0.3413

0.0668

25 40 50

ตัวอย่างหนังสือ
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ตอนที่ 2 ข้อสอบอัตนัย 5 ข้อ

	 ก�ำหนดให้ x2 + y2 + z2 = xy + yz + zx 

	 ค่าของ                           +                           +                            เท่ากับเท่าไร

26.

วิธีท�ำ

x8 + y8 + z8

  x + y + z  8

⏜ ⏝

7
x9 + y9 + z9

  x + y + z  9

⏜ ⏝

8
x10 + y10 + z10

  x + y + z  10

⏜ ⏝

9

ตัวอย่างหนังสือ
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เฉลย

≈

ตัวอย่างหนังสือ



เฉลยข้อสอบ ชุดที่ 1 81

ตอบข้อ 1

ให้ U แทนเซตของจ�ำนวนนักเรียนที่เข้าสอบทั้งหมด

    M แทนเซตของนักเรียนที่สอบผ่านวิชาคณิตศาสตร์

    S  แทนเซตของนักเรียนที่สอบผ่านวิชาวิทยาศาสตร์

    E  แทนเซตของนักเรียนที่สอบผ่านวิชาภาษาอังกฤษ

จากโจทย์ก�ำหนดให้ n  U   = 900, n  M ∩ S   = 250, n  M ∩ E   = 300 

และ n  S ∩ E   = 250

เขียนแผนภาพได้ดังนี้

มนีกัเรยีนสอบตกวชิาคณติศาสตร์ 400 คน จะได้ว่ามนีกัเรียนสอบผ่านวชิาคณติศาสตร์ 500 คน

หรอืมนีกัเรยีนสอบผ่านวชิาคณติศาสตร์เพยีงอย่างเดยีว 500 –   300 – x + 250 – x + x 

					                 = x – 50 คน

มนีกัเรยีนสอบตกวชิาวทิยาศาสตร์ 420 คน จะได้ว่ามนีกัเรียนสอบผ่านวชิาวทิยาศาสตร์ 480 คน

หรอืมนีกัเรยีนสอบผ่านวชิาวทิยาศาสตร์เพยีงอย่างเดยีว 480 –   250 – x + 250 – x + x  

					                = x – 20 คน

มนีกัเรยีนสอบตกวชิาภาษาอังกฤษ 450 คน จะได้ว่ามนีกัเรยีนสอบผ่านวชิาภาษาองักฤษ 450 คน

หรอืมนีกัเรยีนสอบผ่านวชิาภาษาองักฤษเพยีงอย่างเดยีว 450 –   250 – x + 300 – x + x

					                 = x – 100 คน

เนือ่งจากมนีกัเรยีนสอบตกท้ัง 3 วชิา 80 คน จะได้ว่าเหลอืนกัเรยีนทีส่อบผ่านอย่างน้อย 1 วชิา 820 คน

นั่นคือ	 820 = x + x – 50 + x – 20 + x – 100 + 250 – x + 250 – x + 300 – x

	 820 = x + 630			    

	    x = 190	     

ดังนั้น มีนักเรียนสอบผ่านทุกวิชาทั้งหมด 190 คน

1.

วิธีท�ำ

⏜

⏜ ⏜

⏜

⏜
⏜

⏜

⏝

⏝ ⏝

⏝

⏝

⏝
⏝

M

x – 100

x – 20
250 – x300 – x

x – 50

S U

E

80
x

เฉลยข้อสอบ 1ชุดที่

เฉลยตอนที่ 1 ข้อสอบปรนัย 25 ข้อ

250 – x

ตัวอย่างหนังสือ



82 Mock Up Test A-Level คณิตศาสตร์ประยุกต์ 1

ตอบข้อ 4

ตอบข้อ 2

ตอบข้อ 1

จาก 	 n  P  A ∪ B    = 3210 =   25  10 = 250 แสดงว่า n  A ∪ B   = 50

	 n  P  A ∩ B    = 128 = 27 แสดงว่า n  A ∩ B   = 7

จากโจทย์ก�ำหนดให้ n  U   = 100 และ n  B – A   = 24 

เขียนแผนภาพได้ดังนี้

n  A ∩ B'   = 19 และ n  B – A  = 24 จะได้ n  A ∩ B'   ∪   B – A    = 43

ดังนั้น n  P  A ∩ B'   ∪   B – A    = 243

จากการสร้างตารางค่าความจริง พบว่า   p ∗ q   ≡  ~  p ⋁ q

	  p ∗ p   ≡ ~  p ⋁ p  = ~p 

	  q ∗ q   ≡ ~  q ⋁ q  = ~q 

ดังนั้น 	  p ∗ p  ∗  q ∗ q   ≡ ~p ∗ ~q ≡ ~ ~p ⋁ ~q   ≡ p ⋀ q ≡   p ⋀ p  ⋀ q

~  p ↔ q   ⋁   s → r   มีค่าความจริงเป็นเท็จ

แสดงว่า ~  p ↔ q  	 มีค่าความจริงเป็นเท็จ

           p ↔ q      	 มีค่าความจริงเป็นจริง

และ      s → r        	 มีค่าความจริงเป็นเท็จ

จะได้ว่า s มีค่าความจริงเป็นจริง และ r มีค่าความจริงเป็นเท็จ

จากการแทนค่าความจริงในประพจน์   s ⋀ r  →   p ⋁ q   จะได้ s ⋀ r ≡ T ⋀ F ≡ F

นั่นคือ F →   p ⋁ q   ≡ T

จากตัวเลือกข้อ 1  r →   p ⋀ q   ≡ F →   p ⋀ q   ≡ T

ดังนั้น ประพจน์ในตัวเลือกข้อ 1 มีค่าความจริงหมือนกับค่าความจริงของประพจน์ 

  s ⋀ r   →   p ⋁ q

2.

3.

4.

วิธีท�ำ

วิธีท�ำ

วิธีท�ำ

A

19 7 24

B U

50

⏜
⏜

⏜
⏜

⏝
⏝

⏝
⏝

⏜ ⏝ ⏜ ⏝

⏜ ⏝

⏜ ⏝ ⏜ ⏝

⏜ ⏜

⏜

⏝ ⏝

⏝
⏜ ⏜⏝ ⏝ ⏝

⏜ ⏜ ⏜⏝ ⏝ ⏝

⏜ ⏝

⏜ ⏜⏝ ⏝

⏜ ⏜⏝ ⏝

⏜ ⏜ ⏜⏝ ⏜ ⏝ ⏝ ⏝

⏜ ⏜⏝ ⏝

⏜ ⏝

⏜ ⏜⏝ ⏝

⏜ ⏝
⏜ ⏝ ⏜ ⏝

⏜ ⏜⏝ ⏝

ตัวอย่างหนังสือ



เฉลยข้อสอบ ชุดที่ 1 99

ตอบ 45 วิธี

ตอบ 0.42

ให้  N  แทนการไต่มุ้งลวดขึ้นไปทางทิศเหนือ 

     E  แทนการไต่มุ้งลวดไปทางทิศตะวันออก	

เนือ่งจากโจทย์ก�ำหนดให้นกัเรยีนท่ีสอบได้มากกว่า 80 คะแนน มคีวามน่าจะเป็นเท่ากบั 0.05

จากรูป แมลงวันตัวนี้จะต้องไต่ผ่านจุด C เสมอ จึงต้องท�ำงาน 2 ขั้นตอน 

ขั้นตอนที่ 1  	 ไต่จาก A ไป C คือ NNEEEE 

		  ท�ำได้          = 15 วิธี 

ขั้นตอนที่ 2  	 ไต่จาก C ไป B คือ NNE 

		  ท�ำได้          = 3 วิธี 

ดังนั้น แมลงวันตัวนี้จะมีเส้นทางไต่มุ้งลวดทั้งหมด 15 × 3 = 45 วิธี 

29.

30.

วิธีท�ำ

วิธีท�ำ

A
N

N
N

N
E E E E

E

6!
2!4!

3!
2!1!

1.65
P  x > 80   =  0.05⏝⏜–2 –1 0 1 2

C

B

ตัวอย่างหนังสือ



100 Mock Up Test A-Level คณิตศาสตร์ประยุกต์ 1

จะได้ว่า พื้นที่ใต้เส้นโค้งปกติมาตรฐานของคะแนน 80 คะแนน เท่ากับ 1 – 0.05 = 0.95 

ดังนั้น 	 ค่ามาตรฐานของคะแนน 80 คะแนน คือ Z = 1.65   จากตาราง 

	 และ	 X  =                =  65

หาส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน	 จาก Z  =

จะได้ 			     1.65  =

			          s  = 

หาค่ามาตรฐานของคะแนน 70 คะแนน จาก Z  =  

จะได้				                Z  = 

					       Z  =  0.55

ซึ่งมีพื้นที่ใต้เส้นโค้งปกติมาตรฐานเท่ากับ 0.71   จากตาราง

หาค่ามาตรฐานของคะแนน 60 คะแนน       Z  =  

จะได้				                Z  =

					       Z  =  –0.55

ซึ่งมีพื้นที่ใต้เส้นโค้งปกติมาตรฐานเท่ากับ 0.29   จากตาราง

ดังนั้น	 ความน่าจะเป็นของนักเรียนที่สอบได้คะแนนระหว่าง  60-70  คะแนน

	 เท่ากับ  0.71 – 0.29  =  0.42

50 + 80
2

80 – 65
s

70 – 65

60 – 65

15
1.65

15
1.65

15
1.65

x – X
s

x – X
s

x – X
s

⏝
⏝

⏜
⏜

⏝⏜

–2–2–2 –1–1–1 000 111 222

0.71 – 0.29

P  60 < x < 70 ⏝⏜P  x < 60 ⏝⏜P  x < 70 ⏝⏜

0.29
0.71

ตัวอย่างหนังสือ



140 Mock Up Test A-Level คณิตศาสตร์ประยุกต์ 1

ตอบข้อ 3

ตอบข้อ 3

จาก  n  A ∪ B ∪ C   = 97,  n   A – C   ∩   B – C    = 13, n  B – A   ∪   C – A    = 47,

n  A ∩  B'  ∩ C'    = 21, n   A – B  –   A – C   = 5

เขียนแผนภาพได้ดังนี้

n  A ∪ B ∪ C   =  21 + 13 + 47 + 5 + n  A ∩ B ∩ C

	       97 =  86 + n  A ∩ B ∩ C

ดังนั้น n  A ∩ B ∩ C   = 11

ให้  P เป็นเซตของ n ที่หารด้วย 2 ลงตัว

     Q เป็นเซตของ n ที่หารด้วย 5 ลงตัว

ดังนั้น P ∩ Q เป็นเซตของ n ที่หารด้วย 10 ลงตัว

	 n  S    =   n   P − Q   ∪   Q − P

	          =   n  P − Q   ∪  n  Q − P

	          =   40 + 10

	          =   50

ดังนั้น  n  S   =  50

1.

2.

วิธีท�ำ

วิธีท�ำ

เฉลยข้อสอบ 4ชุดที่

เฉลยตอนที่ 1 ข้อสอบปรนัย 25 ข้อ

⏝⏜ ⏜ ⏜⏜ ⏝ ⏝ ⏝ ⏜ ⏜⏝ ⏝ ⏝

⏜ ⏜ ⏝ ⏝ ⏝ ⏝ ⏝⏜⏜ ⏜

⏝

⏝

⏝

⏝

⏜

⏜

⏜

⏜
A B U

C

1321

5

⏝
⏝ ⏝

⏝ ⏝
⏝ ⏝

⏜
⏜ ⏜ ⏜

⏜ ⏜
⏜

P Q
1050 − 10

= 40
20 − 10 
= 10

100 − 60 = 40

U

47ตัวอย่างหนังสือ



152 Mock Up Test A-Level คณิตศาสตร์ประยุกต์ 1

จากรูป พื้นที่จากกึ่งกลางเส้นโค้งถึงข้อมูล 158 เท่ากับ 0.1915 

ซึ่งตรงกับค่ามาตรฐาน Z = 0.5 

แต่เนื่องจากข้อมูล 158 อยู่ด้านซ้ายของเส้นโค้ง  น้อยกว่าค่าเฉลี่ยเลขคณิต  ค่ามาตรฐาน

จึงเป็นลบ 	

นั่นคือ เมื่อน�ำความสูง 158 เซนติเมตร ไปแปลงเป็นค่ามาตรฐานจะได้ –0.5

จาก		  Z  =

                  –0.5 =

                  –0.5 =  

                      s =  4

ดังนั้น สัมประสิทธิ์ของการแปรผันของความสูงของนักเรียนห้องนี้เท่ากับ  

   =        × 100 = 2.5%

⏜ ⏝

x – X
s

158 – 160
s

s
X

4
160

ตอบข้อ 5

เน่ืองจากพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกตมิาตรฐานจะสมมาตรรอบแกนกลาง สะท้อนพืน้ทีใ่นรปูทีโ่จทย์

ก�ำหนด จะได้ พืน้ทีท่ีเ่หลือก�ำหนดเป็น a ดังรูป

20.

วิธีท�ำ

30.85% = 0.3085

0.5 − 0.3085 = 0.1915

160158

−2
s

0.06680.0668

25 30 40 50 55

a a

0.3413

ตัวอย่างหนังสือ



เฉลยข้อสอบ ชุดที่ 4 153

จากพื้นที่ใต้เส้นโค้งปกติมาตรฐานเท่ากับ 1 ดังนั้น แต่ละด้านของแกนกลางจะเท่ากับ 0.5

ดังนั้น a = 0.5 – 0.3413 – 0.0668 = 0.0919

จะได้ว่า คะแนนระหว่าง 30 และ 55 คะแนน มีพื้นที่ 0.3413 + 0.3413 + 0.0919 

					                 = 0.7745

ดังนั้น นักเรียนที่ได้คะแนนระหว่าง 30 และ 55 คิดเป็น 77.45%

ตอบข้อ 5

เขียนรูปตามโจทย์จะได้

การสร้างรูปสามเหลี่ยม ท�ำได้

การสร้างรูปเจ็ดเหลี่ยม ท�ำได้

การสร้างรูปห้าเหลี่ยม ท�ำได้

การสร้างรูปเก้าเหลี่ยม ท�ำได้

การสร้างรูปสี่เหลี่ยม ท�ำได้

การสร้างรูปแปดเหลี่ยม ท�ำได้

การสร้างรูปหกเหลี่ยม ท�ำได้

การสร้างรูปสิบเหลี่ยม ท�ำได้

10c
3
  =          = 120 วิธี

10c
7
  =          = 120 วิธี

10c
5
  =          = 252 วิธี

10c
9
  =          = 10 วิธี

10c
4
  =          = 210 วิธี

10c
8
  =          = 45 วิธี

10c
6
  =          = 210 วิธี

10c
10
 =          = 1 วิธี

เนือ่งจากโจทย์ไม่ได้ก�ำหนดให้สร้างรูปเหล่ียมชนิดใด แสดงว่าจะต้องพิจารณารูปหลายเหลีย่ม

เท่าที่จะเป็นไปได้ดังนี้

ดังนั้น จะสร้างรูปเหลี่ยมได้ทั้งหมด 120 + 210 + 252 + 210 + 120 + 45 + 10 + 1 

				     = 968 วิธี

21.

วิธีท�ำ

กรณีที่ 1  

กรณีที่ 5

กรณีที่ 3

กรณีที่ 7

กรณีที่ 2

กรณีที่ 6

กรณีที่ 4

กรณีที่ 8

10!
7!3!

10!
3!7!

10!
5!5!

10!
1!9!

10!
6!4!

10!
2!8!

10!
4!6!

10!
0!10!

ตัวอย่างหนังสือ



156 Mock Up Test A-Level คณิตศาสตร์ประยุกต์ 1

ตอบ 1

จาก                        x2 + y2 + z2 = xy + yz + zx

จะได้   x2 + y2 + z2 – xy – yz – zx = 0

มีเพียงกรณีเดียวเท่านั้นที่สมการจะเป็นจริง คือ x = y = z

จาก	                             +                           + 

เมื่อ   x = y = z

จะได้ว่า                              +                           + 

     	     =                +                 +

   	     =             +            +

   	     =  3–1 + 3–1  + 3–1 

   	     =      +     +

   	     =

   	     =  1

ดังนั้น                             +                          +                           =  1

26.

วิธีท�ำ

เฉลยตอนที่ 2 ข้อสอบอัตนัย 5 ข้อ

x8 + y8 + z8

  x + y + z  8

⏜ ⏝

7

x8 + x8 + x8

  x + x + x  8

⏜ ⏝

7

3x8

  3x  8

⏜ ⏝

7

3x8

38 x8   7
3x9

39 x9   8
3x10

310 x10   9

3x9

  3x  9

⏜ ⏝

8
3x10

  3x  10

⏜ ⏝
9

x9 + y9 + z9

  x + y + z  9

⏜ ⏝

8

x9 + x9 + x9

  x + x + x  9
⏜ ⏝

8

x10 + y10 + z10

  x + y + z  10

⏜ ⏝

9

x10 + x10 + x10

  x + x + x  10

⏜ ⏝

9

1
3

3
3

1
3

1
3

x8 + y8 + z8

  x + y + z  8

⏜ ⏝

7
x9 + y9 + z9

  x + y + z  9

⏜ ⏝

8
x10 + y10 + z10

  x + y + z  10

⏜ ⏝

9

ตัวอย่างหนังสือ
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